

人民日報鐘聲：只顧一己私利的政治秀終將徒勞

斥美絲毫沒有大國責任擔當 國家信譽進一步破產



香港文匯報訊 《人民日報》在8月4日03版發表了署名「鐘聲」的評論文章。文章指出，美方違背一個中國原則，背離「四不一無意」承諾，言行不一，背信棄義，絲毫沒有大國的責任擔當，正使其國家信譽進一步破產。

美國國會眾議長佩洛西冒天下之大不韙竄訪中國台灣地區。這一錯誤行徑嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重侵犯中國主權和領土完整，激起中國人民強烈憤慨，引發國際社會普遍反對。

拙劣政治伎倆 充分暴露虛偽

文章指出，佩洛西竄訪中國台灣地區，是製造台海緊張局勢的蓄意之舉，用心極其險惡。台灣問題是中美關係中最重要、最核心、最敏感的問題，一個中國原則是中美關係的政治基礎。美國國會作為美國政府的組成部分，理應恪守美國政府在三個聯合公報中就一個中國原則作出的政治承諾。佩洛西狡辯稱其竄訪中國台灣地區「與美國政策並不矛盾」，妄言「不會放棄對台灣的承諾」，實質是挑動「台獨」分裂，是美國企圖利用台灣問題對中國進行戰略牽制和消耗這一圖謀的又一次曝光。這種拙劣的政治伎倆，充分暴露美國在台灣問題上的虛偽性。

美台勾連挑釁在先，中方正當防衛在後，事實十分清楚，美方無法抵賴。佩洛西顛倒黑白，宣稱「北京近年來顯著加劇了台灣緊張局勢」，純屬倒打一耙。台海局勢面臨新一輪緊張和嚴峻挑戰，根本原因是台灣當局和美方不斷改變現狀、製造事端。「沒有內賊引不來外鬼」，台灣當局一再「倚美謀獨」，拒不承認「九二共識」，大搞「去中國化」，推行「漸進式台獨」，是台海局勢緊張升級的始作俑者。美方企圖搞「以台制華」，不斷歪曲虛化掏空一個中國原則，加強美台官方往來，為「台獨」分裂活動撐腰打氣。佩洛西聲稱是為了「促進這個地區的和平」，但其竄訪行徑恰恰證明，美國已經成為台海和平和地區穩定的最大破壞者，是台海局勢緊張升級的罪魁禍首。中方採取反制措施正當且必要，這是任何一個獨立主權國家應有的權利。

竄台醜陋表演 國際嗤之以鼻

文章進一步指出，佩洛西不顧中美關係大局竄訪中國台灣地區，是其擄取個人政治私利的醜陋表演。美國中期選舉將至，佩洛西家族醜聞不斷。為轉移視線，在中期選舉前獲得「政治加分」，佩洛西妄圖通過打「台灣牌」，在中美關係中楔入釘子，為自己留下所謂「政治遺產」。佩洛西聲稱「與台灣站在一起」，實際上是把台灣作為棋子肆意操弄利用。佩洛西嘴上說的是「民主」和「人權」，其實心裏全是「私貨」和「生意」。「無比魯莽、危險且不負責任的舉動」「愚蠢、危險且不必要」……美國主流輿論和國際社會對佩洛西不負責任之舉嗤之以鼻，批評之聲不絕於耳。

文章強調，佩洛西竄訪中國台灣地區的政治鬧劇改變不了台灣屬於中國的歷史和法理事實。世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。這是國際社會的普遍共識和國際關係基本準則。就在佩洛西竄訪中國台灣地區當天，聯合國秘書長發言人重申遵循一個中國原則，許多國家嚴正申明堅持一個中國原則。美方違背一個中國原則，背離「四不一無意」承諾，言行不一，背信棄義，絲毫沒有大國的責任擔當，正使其國家信譽進一步破產。國際有識之士認為，任何企圖直接或間接地扭曲、破壞一個中國原則的行為，都是對於歷史和法理的玷污，是對美國自身歷史上所承諾的背棄，毫無疑問將損害美國自身的國際信譽。

聯合軍事行動 嚴重警告「台獨」

文章強調，中國人民解放軍正在台島周邊開展一系列聯合軍事行動，這是針對美方近期在台灣問題上消極舉動採取的嚴正震懾，是對「台獨」勢力謀「獨」行徑的嚴重警告，有力彰顯捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力。中方行動充分展現了維護台海和平穩定的負責任姿態。中國政府有強大能力塑造推進國家統一的戰略態勢與環境，有強大能力挫敗任何形式的「台獨」分裂行徑，任何外部勢力插手干預都不可能得逞。

中國必須統一，也必然統一，這是不可阻擋的歷史大勢，不會也不可能因為佩洛西之流的竄訪挑釁而有任何改變。任何人、任何勢力逆歷史潮流而動，企圖打「台灣牌」，危害中國主權和領土完整，注定徒勞，最終必將自食其果。



多個台灣團體街頭手舉標語，高喊「滾出去」等口號，抗議佩洛西竄訪。



台灣民眾怒斥佩洛西是縱火犯。



佩洛西竄訪台灣，引發台灣民眾示威抗議。

你提到了一個很好的問題，關於台灣的民心民意（hearts and wills），你有没有問問台灣當局，他們執意安排或者邀請佩洛西訪台，問過台灣人民的民心民意（hearts and wills）嗎？我知道佩洛西到了台灣島後，也有不少台灣民眾表示抗議。所以台灣當局現在所做的，到底有没有把台灣人民的福祉利益和期待心聲放在心上？

——中國外交部發言人回應路透社記者提問「舉行軍演是否能贏得台灣的民心民意(hearts and wills)」

中國各民主黨派聯合聲明：嚴厲譴責佩洛西竄台

香港文匯報訊 綜合中通社及央視新聞聯播報道，8月4日，中國國民黨革命委員會中央委員會、中國民主同盟中央委員會、中國民主建國會中央委員會、中國民主促進會中央委員會、中國農工民主黨中央委員會、中國致公黨中央委員會、九三學社中央委員會、台灣民主自治同盟中央委員會發表聯合聲明，嚴厲譴責美國國會眾議長佩洛西竄訪台灣。

聲明指，8月2日，佩洛西不顧中方嚴正交涉和堅決反對，執意竄訪中國台灣地區，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重衝擊中美關係政治基礎，嚴重侵犯中國主權和領土完整，向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號。中國各民主黨派對此堅決反對，表示強烈憤慨和嚴厲譴責。

一段時間以來，美國政府在台灣問題上屢屢採取錯誤言行，不斷提升美台官方往來層級，縱容支持「台獨」分裂勢力，搞「以台制華」，嚴重損害台海和平穩定。佩洛西竄訪中國台灣地區，是升級美台官方交往的重大政治挑釁。台灣民進黨當局頑固堅持「台獨」錯誤立場，與外部勢力沆瀣一氣、勾連作亂，妄圖「倚美謀獨」、拒不承認「九二共識」，只會將台灣推向災難深淵，給廣大台灣同胞帶來深重禍害。

頑固堅持「台獨」將台推向深淵

世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。台灣問題是中國內政，不容任何外來干涉。

我們堅決反對一切分裂中國的圖謀和行徑，堅決反對任何外部勢力干涉中國和平統一進程，堅決反對任何國家以任何方式插手台灣問題。聲明強調，中國各民主黨派作為中國特色社會主義參政黨，有着熱愛祖國和愛好和平的光榮傳統，一直努力推動兩岸關係和平發展，是國家主權安全發展利益的堅定捍衛者。我們堅決支持中國政府為捍衛國家主權和領土完整所採取的一切必要措施。

國台辦：一如既往歡迎台胞來陸

香港文匯報訊 據央視新聞報道，8月3日，國家安全機關依法對長期從事「台獨」分裂活動、涉嫌危害國家安全的犯罪嫌疑犯楊智淵實施刑事傳訊。有媒體提問，對「台獨」分子楊智淵被國家安全機關依法審查，民進黨當局表達所謂「抗議」，呼籲台灣民眾謹慎前往大陸，對此有何評論？

國台辦發言人馬曉光8月4日表示，這是國家有關部門以涉嫌分裂國家罪、煽動分裂國家罪依法追究島內「台獨」分子刑事責任的首例案件。目前該案正在辦理中，辦案部門依法保障犯罪嫌疑人的各項合法權利。

馬曉光強調，台灣是中國領土不可分割的一部分，維護國家主權、統一和領土完整是包括台灣同胞在內的全中國人民的法定義務，任何個人和組織不履行法定義務或者從事危害國家安全活動的，依法追究法律責任。那些涉「獨」言論囂張、謀「獨」行徑惡劣的「台獨」頑固分子，都逃脫不了國家法律的嚴懲。

依法懲治極少數「台獨」頑固分子，目的是堅決反對和遏制「台獨」分裂圖謀行徑，維護台海和平穩定，增進兩岸同胞利益福祉。我們一如既往熱忱歡迎和支持廣大台灣同胞來祖國大陸發展，一如既往有效增進和保障台灣同胞各項合法權益。民進黨當局的所謂「抗議」，既挽救不了「台獨」分子被依法懲處的命運，也阻撓不了兩岸同胞交流合作、走親走進的大勢。

台輿論檢討佩洛西竄訪後果：任性之旅掀新一輪台海危機

香港文匯報訊 據中新社報道，美國眾議院議長佩洛西竄訪台灣，引發島內強烈反應。有輿論指出，佩洛西不顧多方反對，執意竄訪，為兩岸帶來新一輪緊張態勢。民進黨當局稱佩洛西此行「懷抱善意」，可帶來這麼大的兇險，豈有所謂「善意」？

國民黨民意代表賴士葆認為，台灣現已變成一觸即發的「火藥庫」，在佩洛西離開後，未來大陸還會有連串行動，很多行業可能會面對反制措施的重創，那是生靈塗炭、民不聊生的代價。

學者：關注長期軍事影響

台灣各界尤其關注的是，大陸方面4日開始在台灣島周邊區域進行重要軍事演習。台灣「婦聯會」主委雷倩在一場談話節目中分析，大陸劃定區域靠近島內主要經濟精華區與軍港，此次行動或將是未來可能存在的對台大型包圍封鎖軍事行動的演練，而在台灣島東部海域的幾個區域則可能是對外部分力

的「拒止區」。政治大學國際關係研究中心主任寇健文表示，除了短期的軍事演習，台灣更要關注長期性的軍事影響，是否會持續產生軍事安全壓力。

台灣「中央大學」管理講座教授梁啟源則擔憂，儘管劃定的海域間仍可供船隻穿越，但靠泊船隻必須繞路迂迴而行。此次軍事行動將增添天然氣槽船入港卸氣的難度，島內脆弱的天然氣發電恐「雪上加霜」。

台媒：真正風暴開始

《聯合報》4日社論指出，相對於佩洛西